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A iranda demokráda megmutatja hoguan 
kell cáviormán szeretni a békét és a hazát 

Leom Blium nagyhatásu beszéde a Kamarábam 
Páris, május 8. Leon Blum, a francia akkor is felelőseknek fogjuk tekinteni ma- első sorban kötelességeik vannak a nemze' 

parlamentben nagyszabásu beszédet tartott. gunkat az ország állandó érdekei szempont- iránt. 
A kormányfő a kormány jövő programjáról jából. Nem vagyunk hatalmi kalandorok. - A francia demokrácia is példaadó 
beszélt. Azután a közszükségleti munkákról hanem egy politikai párt megbizottai. Egy kell legyen az összes nemzetek számára al 
beszélt, amelyeket a költségvetés keretei kö egész nemzetért kormányzunk és ez a nem- béke és a hazaszeretet tekintetében. 
kött bonyolitanak le. zet élni fog akkor is, mikor mi már nem A miniszterelnök a következő szavak- 

Az igazi probléma azonban - folytatta leszünk. kal fejezte be beszédét: 
beszédét Leon Blum - az, hogy a kormányt Leon Blum a Kamara és az összes pár- - A francia demokrácia keresztuton 
hosszu ideig hatalmon maradónak tekintik tok értelméhez és előrelátó szelleméhez in- áll, békét akar teremteni a szociális előre- 
és éppen ezért hagyni kell, hogy maga vá- téz felhivást és kéri, hogy a jelenlegi hely- haladás és a rend között, amely összeegyez- 
lassza meg a legkedvezőbb pillanatokat, a zetben támogassák a kormányt. Ezután me- teti a demokratikus intézmények iránt ér- 
mikor programját megvalósithatja. - De leg felhivást intéz a munkássághoz és kéri zett meleg szeretetet a köztársasági szabad- 
még, ha a kormány csak átmeneti lenne is őket, ne feledjék el, hogy a kormánynak ság forró érzelmeivel. 

Rendelettörvény a nem- Négyszemközi 

iizető konverziós adósok ellen 
Bucuresti, május 8. Május 15-én van a verziós teljesitésekről szóló kimutatást 
hatodik konverziós részlet esedékessége. Az nyujtsák be. A rendelettörvény még má- 
igazságügyminiszterium hir szerint rende- jusban megjelenik. 
lettörvényt készit elő, amely a késedelmes Bucuresti, május 8. Tatarescu hossza- 
konverziós adósok megrendszabályozásáról san tárgyalt Barca belügyi alminiszterrel. 
intézkedik. A miniszterium felszólitotta az jElhatározták, hogy junius 15-ig az összes 
összes pénzintézeteket, hogy az eddigi kon- I kitüzött községi választásokat megtartják. 

volna, hogy minisztereket holmi ujság- Mé mindig nyugtalan Barcelona 
g g ] g irók panamával megvádoljan 

Barcelona, május 8. Kataloniából ellen- Más hirforrások szerint az uccai harc azézze 
tétes hirek érkeznek a válságosra fordult anarchisták és polgárőrök között tovább dul s. 
helyzetről. A kormánycsapatok rádiója ma s csak annyi változás történt, hogy a harc Ugyvédkongresszus 

azt közli, hogy egész Kataloniában rend a külvárosokban folytatódik, mig a belvá- 

a ralkodik s Barcelonában is csend van. rosban helyreállt a rend. 

Kellemetlen dolgokat ir a Dimineata. 
Azt irja, hogy „bár a behozatali engedé- 
lyek aprobálása külön bizottság körébe 
tartozik, a miniszter és az államtitkár 
gyakran intézik el személyesen az ilyen 
kéréseket". Ez Pop Valerról szól, a nem- 
zeti munkavédelmi törvény atyjáról. Azt 
is irja a Dimineata, hogy miután a régi 
behozatali cégek kvótája meg van álla- 
pitva, uj cégeket kreálnak és ezek nyak- 
ra-főre kapják a behozatali engedélye- 
ket. Ilyen rágalmakat enged meg magá- 
nak ez a Dimineata, éppen Pop Valérról, 
aki a hires sajtótörvénytervezetet megi 
csinálta. Azt, amelyik lehetetlenné tette 

Bucuresti, május 8. Az országos ügy- 
védkongresszusra megérkezett delegátu- 
sok igazolását szombaton megkezdik. A 

akik között egyformán vanna 
pártelnökségtől jobboldali és demokrata ügyvédek. Tekin 

tettel azonban arra, hogy a terem, ahol a 

ii s a ülésen hétszá idéki delegátusr A Lupu elmozditják a fővárosi gyilen hátaz vidéki deleátusra szá. 

Bucuresti, május 8. A Capitala jelentése szerint a nemzeti-parasztpárt fővárosi kongresszus lefolyik, igen szük befogadó- 
elnökségében változás állt be. Mihalache május 10-ike után összehivja a párt vezető képességü, valószinünek látszik, hogy a 
bizottságát és dár Lupu helyére más elnököt fognak választani a fővárosi tagozat élé- demokrata ügyvédek nem tudnak bejutni 
re. Dr. Lupu azonban más fontos megbizást kap. A kizárt ifjusági tagokat nem ve- a terembe. 
szik vissza s ilymódon Lupunak is elégtételt szolgáltatnak. A nemzeti-parasztpárt Időiárás 
egyébként teljes vezérkarával résztvesz a május 10-iki parádén, nem vesznek részt 3 

ezzel szemben Averescu, Bratianu György, Maniu, Iunian és lorga. Őfelsége előtt Derült idő várható, további felmelege 
egyébként 120 ezer katona és több motorizált hadosztály fog elvonulni. déssel, kevés eső. 

! 
i 
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Franciaerszág hármas szerződése Sziria s e. . z örö a IITIad Diztositására Törökország 
A Havas iroda párisi jelentése szerint Franciaország, a ö zött egy tervezett hármas szerződés érde kében megindultak a tárgyalások. A szerző- dés célja Sziria határainak biztositása, Ankarai politikai körök véleménye szerint a tárgyalások jó uton haladnak, Valószinü, hogy a szerződés aláirására május végén Gentben kerül sor, 

Hodzsa Milan 
Bucuresti, május 8. Hodzsa Milán csehszlovák miniszterelnök Bucurestibe lá- togat a londoni koronázás után, A csehszlovák miniszterelnök ugyanis szintén részt vesz a koronázáson a csehszlevák kormány képviseletében. Hodzsa előrelátkatólag május 16 és 20-ika között érkezik Bucurestibe. 

alondoni koronázás 
után jön Homániába 

Számos bel és külföldi orvosprofesszor ajánlása szerint a vese, 
talmak legbiztosahb gyógyszere a 

famaseui „LITHHYNIAs 
Tegyen egy kisérletet egy ivókurával és meggyőződhetik ennek 

mindenütt! 
Lerakatok: ORADEA, Str, Nicu Filipescu 23, Telefon 7-70, - ARAD, Succ. Nicolae Kardos, Eminescu 16, Telefon 6-86, - TIMISOARA, Succ. Nicolae Kardos, Tudor Viadimire scu32 Telefon 21-24, - SATU-MARE, Mathé Sándor, Pár. Muresanu 17. Tel. 2.39. - CLUJ, Mercur ) Dep. de Apa Minerala, Paris 38.- TG.MURES, Csiky Emil. 

hólyag, epe és gyomorbán.- 

ásványviz 
kitünő hatásáról, Kapható 

Otvenméterről zuhant a mély- 
- az utasok csak könyebben 

ségbe az autó sebesültek meg Resita közelében a Resita-müvek külön Resitára, ahol kórházban he- autóutján szerencsétlenség történt, Stoico- 
vici Ion, Bender Adolf, Reichard Rezső és 
Hromatka Ferenc autón, amelyet az utóbbi 
vezetett, Aninára igyekeztek. Eddig még ki 
tem deritett okból az autó az ut egyik ré- 
szén leesett az 50 méteres mélységbe. Az 
hutó háromszor fordult meg a levegőben, - 
azonban ennek ellenére utasai aránylag sze- 
tencséről beszélhetnek. Reichard az arcán, 
Hromadka a lábán és a hátán sebesült meg, 
a két másik utas pedig teljesen sértetlen 
maradt. Nemsokára arra jött motorkerék- 
párján Drexler János kereskedő, aki segit- 
bégére sietett a mélységben levőknek. Az 
erősen vérző Reichard Rezsőt motorbicikli- 

jén bevitte 
lyezte el. 

A nők után megfordulnak a 
hogy gyakran kellemetlenül csalódjanak, mert a mozgás, tánc, sport gyakran vissza- vaszitó testszagot okoz. Többnyire mi ma- gunk nem is érezzük, mert az ember szag- lószervei mindennemü saját szag iránt el- tompultak, képtelenek vagyunk a másokat zavaró kellemetlen illatot észrevenni. Nem akad senki, aki fel meri hivni figyelmét er- re a kinos állapotra. A bajt megelőzendő, - ajánlatos minden alkalommal, mely izzadt- sággal jár, a szagtalanitó és frissitő valódi LYSOFORM lemosást használni. A biztos hatásu és megbizható LYSOFORM csak zártüvegben valódi, kimérve nem kapható. 

kollektivszerződéseket 
Blum miniszter- 

férfiak, 

Páris, május 7. Leon 
elnök hivatalos közleményt adott ki, amely- ben rámutat, hogy ugy a munkaadó szö- vetség, mint a munkás-testületek szövetsé- 

gei hozzájárultak a jelenleg érvényben le- vő kollektiv munkaszerződéseknek ő hónap- pal való meghosszabbitásához. A hozzájáru- lás elvi jelentőségü. 

Cigaretlacsempészés 
Lugoj, május 7. Sanhammer Matild és Emilia lugoji uriasszonyok a görög keleti román husvét alatt Jugoszláviában jártak rokonaik meglátogatására. Tegnap tértek 

vissza Romániába Stamora-Moravita határ- 
állomáson keresztül. A vámtisztviselőknek 
feltünt, hogy a két nő derékban feltünően 
kövér, ezért a két nőt bekisérték az állo- 
mási vámhivatalba és egy asszonnyal meg- vizsgáltatták, A vizsgálat eredményeképpen 320 darab jugoszláv cigaretta került elő, A vámtisztek kihágási jegyzőkönyvet vettek fel és a két lugoji uriasszony 9.600 lei bir- csággal sujtották. Sem az egyik, sem a másik 

1 

miaf! lefartóztattak 
két lugoji asszonyt 

asszonynak nem volt pénze, mire mindkettő jüket letartóztatták és beszállitották a Timi- soarai ügyészségre, ahol még most is tartóz- 
kodnak.,. 
zz zzzzzzzzzzzzzzazzzzzzszzezzzzztezosm 

A jó hatona igy beszél 
Sir Pierre van Ryneveld, a Gdélafri- kai államszövetség vezérkari főnöke, a koronázásra Londonba érkezett. A sajtó- nak adott nyilatkozata ebből az egyetlen 

mondatból állt: „Azt tanácsolom. hogy 
fegyverkezzünk tetőtől talpig!" 

Sziria és Törökország kö- 

kutya a Topala uccában megharapta Tha. 

1937 május 10. 

RUMRA-JEG s SzELVENY 
Negyedik széria 

5 
Aki a folytatólagosan megje- lenő 40 számot összegyűüjti, résztvesz a „Rumba"-játékban 

ii937, apriiis-majus 

fudósitónkjelenii 
LUGOJ; 
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Veszettkutya a lugoji uccán. Egy veszet 

bár Mátyás kereskedősegédet és egy 8s1 
éves öregasszonyt, A kutyát agyonverték; 
a két áldozatot a eluji Pasteur intézetbe 
szállitották. 

SATU-MARE: 

Nikkeloldatot ivott a munkásnő. Rőzsa Amália 18 éves munkáslány, a DAC gyer- mekkocsi gyár alkalmazottja, munka közben megszomjazott s gyanutlanul kiüritette a közelében levő poharat. Utána rosszul lett és összeesett, Kórházba szállitották és gyo- mormosást hajtottak végre rajta. Megália. pitották, hogy a pohárban nem viz, Hanem a gyermekkocsik nikkelezéséhez használt mé gező hatásu oldat volt. 

Bicskázó legények. A megyebeli Odo. 
reu községben letartóztattak hat legényt, mert román husvét hétfőjén a falu kocsmá- jában ittas állapotban bicskázódtak, 
TARGU-MURES. 

A Vasas Tekézőtársaság zászlóavatása 
A Vasas Tekézőtársaság vasárnap avatta fel 
uj zászlóját. A zászló megáldása után az egyesület klubhelyiségében megkezdődött a, zászlószegek beverése. Az első szegeket az egyesület diszelnökei: Biró István ár., az 
Országos Magyar Párt helyi tagozatának fő- titkára és Schmidt Béla dr. orvos, a magyar 
iparosegylet dalárdájának elnöke verték be 
A zászlóavatás alkalmával rendezett verse- 
nyen a helyi Ideal, Fások, Stacia és Vasas a cluji Hercules, a diciosanmartini Tárnaval és Nitrogen, valamint az I. G. Ducai KAC 
tekeegyesület vezetői vettek részt. Az ünnep séget százötven teritékes közebéd zárta be 

öltönyre, kabátra, kosz- Szövet maradékok öteazre kebátra. ko. 
ruhára, - Vászon, zefir, szabókellékek ; 
STEINER maradékos 

Orades, Calea Victoriei 3. az udvarban. 
-.......... 

Rejtélyes támadás 
az országuton 

Bucuresti, május 8. Bucuresti és Giur 
Eru között az országuton tegnap egy fia- talembert találtak, aki hatalmas vértócsá: 
ban feküdt. A fiatalembert akit Negreani 
Jeannak Hivnak, életveszélyes sérüléselvel 
kórházba szállitották, ahol még nem tudti kihallgatni. Nagyon valószinünek látszi * 
hogy Negreanut, aki egy nővel ment az 
száguton, egy vetélytársa támadta meg, ki baltával leütötte és a nőt pedig elrabolta A nyomozás során az egyik szomszé r 
községben letartóztattak egy fiatalembe! 
akinek véres volt a ruhája és akiről azt hi * szik, hogy ő támadta meg Negreanu Jean 
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elő szomszédainkkal, Németországgal, Len gyelországgal és Magyarországgal. 

Mi okozta a Hindenbur 
kaltaszirófájál ? Az Egyesülr Alla- 

1. Az oszírák külügyi al- 

a csapaiszemleker 

1. Schmiedt Guido külügyi államtitkár tegnap az angol koronázási ünnepségekre 
Londonba utazott. Hivatalos helyen az államtitkár látogatásával kapcsolatban kijelentet- 
ték, hogy bár Schmiedt Guido London után május 19-én Párisba is eliátogat, hivata- 
los politikai tárgyalásokról szó sincs. Diplomáciai körökben azonban ugy vélik, hogy 
bár konkrét politikai tárgyalások nem lesznek, Schmiedtnek Edennel és Delbos-val 
folytatandó tárgyalási igen komoly jelentőségüek. 
2 Prága, május 8. Benes elnök hivatalos körutján csapatszemléket tartott és beszé- 

s deket mondott. Beszédeiben Benes ismételten kifejezésre juttatta azon meggyő- 
ződését, hogy Európa békéjét nem fogják megzavarni. Dacára a feszültségnek és nem- 
zetközi bizonytalanságnak, világosan látható, hogy végül is a nagyhatalmak megegyezi 
nek a köztük lévő különböző ellentétekben. Nem fogunk beavatkozni ezen ellentétek- 
be - mondotta Benes - mindenkor igyekezni fogunk előmozditani a megegyezést és 
igyekezni foguonk megmaradni eddigi irányvonalunk mellett. Megaegyezést készitünk 

mokbam és Mew- 
vorkbam uj örvények lépnek 
életbe a katasziróla hatlása alai 

Berlin, május 8. Németországban az összes középületekre kitüzték a gyászlobogót. 
A lapok rámutanak arra, hogy 30 évi müködés után a Zeppelin-társaság a siker tető- 
pontjára jutott el. Egy év alatt az utasok száma megnégyszereződött és azt remél- 
ték, hogy aövőre kettős járatot lehet lekonyolitani Amerikával. Mértekadó körök nem 
titkolják aggodalmukat, hogy a katasztrófa kihatással lehet az egész léghajóforgalom- 

ra. Megállapitják, hogy a légbajón a szokottnál nagyobb számu személyzet volt, mert 
legutóbb több ujoncot képeztek ki. A léghajó 76 óra alatt tette meg az utat Frankfurt- 

éle jamiitkaár Angiiában 
e 2. Benes békebeszédei-- 

katasztrófa okát abban látták, hogy Német- 

ezért történt a robbanás. 

tól Lakehurstig. 

Newyork, május 8. Egyes szakértők a 

brszág a devizakorlátozások miatt nem tud- 
ta héliummal megtölteni a léghajó gáz tar- 
tályait, hanem csak hidrogénnal s állitólag 

A hir valónak bizonyult, mert az amerikai 
barlament elé azonnal törvényjavaslatot ter 
jesztettek, amelyben a hélium kivitelének 
engedélyezéséről van szó. A hélium ugyanis 
Amerika monopoliuma s eddig egy ország 
sem vihetett ki az Egyesült Államok tarü- 
letéről ebből a gázból. A törvényjavaslat 
szerint a kivitelt korlátozzák és pedig abban 
az értelemben, hogy ezt ne használhassák 
hadászati célokra. 

Newyorkból érkező jelentések szerint a 
Hindenburg léghajón tartózkodó vezetők kö 
zül Lehmann kapitány. a hires vezető is, 
helehalt sérüléseibe. 

Göring légügyi miniszter felhivást in- 
tézett az ország népéhez s ebben kifejezés- 

re juttatja, hogy a Németország és Egyesült 
Államok közötti légügyi jóviszonyt a Hin- 
denburg katasztrófájával nem érte csorba. 
Ezzel egyidejüleg sürgős intézkedéseket tett 
a német miniszter, a EFriedrichshafenben 

épülő óriás zeppelinléghajó minél sürgősebb 
elkészitésére. A légügyi minisztérium most 
adta ki a légvédelmi törvény alkalmazásá- 
ról szóló három jelentést, amelyeknek értel- 
mében Németország területén csakis olyan 
uj házak épithetők és régi házak csakis oly 
módon alkithatók át, ahogy azt az uj tör- 
vény előirja. A rendelet elsősorban a lég- 
védelmi rendszabályok alkalmazására figyel 
mezteti a lakosságot. A rendelet harmadik 
pontja az ovóhelyek épitésére vonatkozik. 

Hitler kancellárt az elmult nap folya- 
mán Lebrun francia köztársasági elnök, - 
Miklas osztrák szövetségi kancellár és Hor- 

thy Miklós magyar kormányzó keresték fel 

részvéttávirataikkal. 

Figvelem ! 4 világsztár egy filmben mától a Tivolibanm. Magyar feliratok! 
Vihar a sárga tengeren. Jean Harlow. Clark Gable. Wallace Beery és 
Lewis Stone-val. - 2. Tarzam visszafér. Titokzatos dzsungel film. 

Szerelem az aggmenházban 
Megszökörti régi udvarlójával 

a saloniai aggomenbász lakója 

Salonta, május 8. Nagy költönk azt ir- 
ta, hogy Párisba halkan beszökött az ősz és 
amint tudositónk jelenti, Salontára tegnap 
beszökött a tavasz. A kis városban napok 
óta titokban jóizüen tárgyalják az alábbi 
kedves esetet. 

Rosenthal Lina, 40 éves leányzó, a sa- 
fontai Aggmenház lakója, május 5-én haj- 
nalban eltünt és azóta nem tért vissza. Az 
érdekeltek már az első percben tisztában 
voltak azzal, hogy nem egy szokásos eltü- 

nési esetről van szó és ugy vélték, hogy 
ennek nem lesz tragikus vége. Ennek elle- 
nére jelentették az esetet a rendőrségnek s 
hamarosan kiderült, hogy ez a „jobbsejte- 

lem" helyes volt. A rendőrség rövid nyo- 
mozás után megállapitotta ugyanis, hogy: 
május van. Erre a ténykörülményre Rosen- 
thal Lina, - az aggmenház lakója, - 
szintén rájött. Rosenthal Linát Salontán fel- 
kereste egy régi ideálja és kedvéért az Agg- 
menház csendes nyugalmát felcserélte a 

szabad élet perzselő bizonytalanságával. 
Salontán érthető érdeklődéssel tárgyal- 

ják az esetet és várják, a fejleményeket. - 

Vannak, akik tartós boldogságra esküsznek, 

mások azt állitják, hogy mire a májusi lán- 

gok kialusznak, és a májusi tüzek kiégnek 

dal május 10. 

- Itt megy a mai idők legnagyobb feltalálója. 
- Ugy, ő találta fel az Aspirin t. 

...... 

Mi történt a héten? 
inden esetre Japánban játszódott le 
M közelmult legnagyobb eseménye. 

Még ha látszólag fontosabb is Miklas 
bucdapesti látogatása, vagy Mussolini nyilat4 
kozata. Szinte csodálatos, hogy eddig nen 
vettük észre, - legalább is a nagyközönség] 
nem - milyen fontos és döntő szerepet 
visz életünkben Japán. Japánban ember- 
nemlátta méretekben folyt a fegyverkezés 
és nőtt a nyomor. Tabahaski és Szeito le- 
gyilkolása, mely a katonai puccs előszele 
volt, terelte először élénkebb figyelmünket 
Japánra. Ott is, mint egynehány nyugati ál- 
lamban, bizonyos rétegeket sikerült nem- 
zeti dicsőség csillogó jelszavaival arra kész- 
tetni, hogy támogassák a fegyverkezést ésl 
a háborut. 

Electa 
szövetek 
az 1937-es ujdonságainak 
oradeai egyedűli közvetlen 
gyári lerakata 

Deutsch Posztóáruház 
Strada Avram lancu 4. 

apán katonai helyzete ma már nen. 
az, ami öt évvel ezelőtt volt. A Tá-, 
vol-Keleten akkor valóban Japán volt, 

az egyetlen jelentős katonai hatalom, de al 
Szovjet megerősödése, tengeri és légi flot-] 
tája, erőditményeinek kiépitése egész más, 
feladat elé állitják a támadó Japánt. Nemj 
beszélve a kinai Japán-ellenes mozgalmak- 
ról, amelyek szintén alaposan megerősöd- 
tek és várva várják a hóditókat. 

e nemcsak az ázsiai államokkal szem- 
ben bizonyul Japán gyengébbnek. Az 
Egyesült AÁllamok katonai felkészü- 

lése „lelépte" a japán nehézipart. Anglia 
mely a mandzsuriai háboru idején Japán 
mellett állott, ma már Tokió állandó ipari) 
támadása folytán szembekerült Japánnal. A 
német-olasz összefogástól még várták, Hog 
ez majd megbénitja Anglia Csendes-óceáni 
müködését, 
oszlatta ezt az illuziót. 

A japán nép most már osztatlanul megy 
értette, hogy a támadó politika csak bajt 
hoz mindenki hazájára. Követelik a békét 
ezt meg is mutatták a japán választásokon. 

ondják ugyan, hogy Japánban nem 
mond le azért a kormány, sőt esetleg 
szét is kergeti a parlamentet. A fentj 

vázolt okok azonban annyira lejáratták 
kormány erkölcsi presztizsét, hogy nem va- 

Rosenthal Lina visszatér az Aggmenházba. 
lószinü, hogy ezt a lépést ma már csak 
ugyan meg meri tenni 

de az angol fegyverkezés e'



A nagy világ 
erlin egyházmegyéjének hívataj 
lapját, a Katolisches Kirchenblat, 
elkobozták. Az elkobzás okául a tóságok az oldalszám koriátozásának tul pését jelölik meg. A megnövekedett hir tések miatt a lap tudniillik huszonnégy 6 dal helyett harminchat oldalon jelent e ami bejeütközik a papiros kontingentála ról kiadott rendeletbe. A lap kiadóhíva igazgatóját letartóztatták. ai 

ovrak keresztény arak püspök, a p Micszne keresztény arabok feje, u ruthban beszédet tartott, melyne, során kijelentette, hogy tekintettel a v. metországban folyó zsidó- és katolikus zésekre, Palesztinában zsidóknak és katolj. kusoknak szorosan együtt kell muüködniök ezenfelül pedig a mohamedán araboknak j/ be kellene látniok, hogy egy terrorisztiku rendszer nekik sem használna semmit, 

Szemelvények a világlapokból i

 zásánieábzka, Számos polgári áldozatot követelt a spanyol főváros legutóbbi bombázása. Az 
ágyuk lövedékei közül nagyon sok a vá- 
ros főterén, a hires Puerta del Sol-on 
robbant fel. A Neue Züricher Zeitung tu- 
dositója irja, hogy az egész környéket 
„nők és gyermekek sikoltozása töltötte be 
és a tér percek alatt csatatérhez volt ha- 
sonlatos. Sokan mozdulatlanul, vértócsá- 
ban maradtak fekve, mások a legközeleb- bi kapualjba vonszolták magukat, hogy 
védelmet találjanak. A belügyminiszté- 
rium vérrel bevert falain hat ujságállvány 
volt felerősitve; ezeket a bombák szerte- 
széjjel szaggatták és szórták; az ujságáru- 
sok élettelenül feküdtek a fal tövében, 
mint a babák". 

Peer Green manchesteri lelkész irja: „Akármit is mondjon az ember a guernicai szörnyüségről, halmozzon jelzőt jelzőre, és mondatot mondatra, midőn másfél hasábot megtöltött már, még mindig nem mondott elegendő rosszat az ártatlanok szörnyü le- gyilkolásáról. A guernicai jelenetek Éurópa minden nagy városában meg fognak ismét- lődni. Igaz, hogy az olyan borzalmak, mint amelyek Guernicát érték, nem törik meg az ellenállást. Ugyanabban az ujságban, ahol a tudositást olvastam, a következő meg jegyzést füzték a cikkhez: Ami történt, az távol áll attól, hogy a baszkokat megadásra szoritsa, csak keményebbé teszi ellenállásu- kat". A modern háborunak nincs más befe- jezése, csak a modern civilizáció teljes pusz- tulása". 

Idő. 

Posztógyári lerakatunkban a legfinomabb minőségü női és férfi 
szövefeket e.yben olcsó gyári árban árusitjuk 

BERGER SIMON és Társa Piata Mihai Viteazul sarok. Férfi és gyermek konfekció Sas-passage Saját készitmény, Előzékeny kiszolgálás. Consum bevásárlási hely. 

Dedatödiai koráresszus Bucarcsáiben Bucuresti, május 8. 
pedagógiai kongresszusa, 

onatiszti könyvtárat alapitanak 
szovjet területén. Ezentul minder tiszti tagja a vörös hadseregnek nyolcvan kötet könyvet ingyen fog kapni, hogy , 

vVörös vezérkar által szükségesnek vélt al. méletekkel és müvekkel megismerkedjék Ez a tiszti könyvtár Engels történelmi és hadászati műüveit, Moltke, Klausewitz, Schlieffen, Foch és Vorosilov hadművelet tanulmányait tartalmazza egyebek között. 

Sa egyenes intézkedésére egy ka. 

A kereskedelmiakadémia aulájában ma megnyilt a tanitok amelyen Anghelescu nemzefnevelésügyi miniszter elnökölt. 

Az összes lakókkal együtt 
levegőbe akarta röpiteni házát az elkese- 
redett háziur 

Kassa, május 8. Kopcsó András cipész- 
mester állandóan hadilábon állott lakóival, mert nem tudta tőlük pontosan megkapni a lakbért. Egyszer a lakók annyira megverték, hogy hónapokig járt bekötött fejjel. Elhatá. 
rozta, hogy házát éjnek idején, amikor min- 
Mden lakója odahaza van, felrobbantja. A 

Gyógyithatók-e 
a tüdőbajok? 

Ez a kérdés foglalkoztatja az egész világot. Az "Umckaloabok-ról sok küllöldi államban - Németország, Anglia, Svájc, stb. - valamint itt az országban is, be- bizonyult már, hogy a leghatásoszbb fsgyszes ugy a szervi, mínt a sebészi tűdőbajok kezelésénél. 
A sok köszönőlevél és orvosi bizonyit- vány ezen győgyszer jótevő hatásáról tanuskodik. 
Az Umckaloabos kapható utánvét mellett Victor Jakobi, Bucuresti, sírada Oituz 27. Medve gyógyszertárában. A nagy 

]banő anyagot, benzint és petróleumot Hal- mozott fel. Ezeket mind villanydrótokkal há lóza be, majd felszerelt egy órát, amelynek segitségével bekapcsolta a villamos áramot. A mester titokzatos ténykedéseit azonban megfigyelte az inas és besugta a dolgot a rendőrségnek, amely ugyszólván az utolsó 
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padlásön és a pinében nagymennyiségü rob- órában tartóztatta le Kopcsó Andr 

Holttest 

aszekrényben 
Defeküvregény 89 

Engem nem 
ldátott kijönni, ebből megértette, hogy én 
vagyok az uj lakó, hiszen a többieket, a töb- 
bi lakókat mind ismerte. Betör hozám, - 
hogy visszavegye a csomagját, bármi történ 
jék is. De nem történik semmi, én, akiről 
azt hihette, hogy ébren őrködöm a gyászos 
Helet mellett, alszom. Mégpedig jó mélyen. 
Eddig rendben volna. Dehát akkor miért 
akart végezni velem? Érzi, hogy nyomában 
vagyok, el akar tenni láb alól? 

Gomar felkelt és papucsban, Hálókabát- 
ban, fel és alá járkált a szobában. Hiába, 
semmi okos nem jutott eszébee. Nem volt 
mit tennie, rászánta magát, hogy felöltöz- 
zék. A fején, a tarkójánál csinoska gombóc 
ékeskedett, az éjszakai kaland emlékeként. 
Borotválkozás közben, kékbejátszó véralá- 
futásokat fedezett fel a nyakán, ami ujra 
emlékeztette, hogy támadója nem volt ép- 
pen barátságos szándékkal irányában és 

öl. 

hogy késszurásai éppen legjobb időben és [4. 

ást. 

- Biz ez komolyan meg akart fojtani - szögezte le Gomar, mig az állát borotvál- ta. És ujra visszatért benne a kérdés. - De miért? Miért, miért sisteregte a borot- va. Mit akart ez az ember és miért nem vitte el magával a hullát, locsogta a viz, mialatt mosakodott. 
Mikor felhuzta a kabátját, megtapogat- ta a zsebeit, nem hiányzik-e valami A pénz tárcája a helyén volt, csak néhány vérfolt bízonyította, hogy a sebesült átnézte azt. - Gomar rögtön észrevette: egyetlen fillért se 

hagyott benne. 
- A bandita - sziszegte Gomar puly- kavörösen a dühtől - 2.000 frankommal ló. gott meg? Ezért jött hát! 

De ezt minden meggyőződés nélkül mon- dotta. Jól tudta ugyan, hogy ez az ember, nem valami mániákus gyilkos, aki valami- lyen ellenállhatatlan kényszer hatása alatt 
Amióta a Brunet-ügy valódi lefolyása 

A nap által tőnkretett arcbő- 
rét hozza rendbe, tisztítsa meg 

üveg ára 760 lei, a kis üvegé 390 lei. 

tisztán állt előtte, Gomar ugy ismerte ennek 
az embernek jellemét, mintha gyerekkora 
óta a legjobb barátja lett volna. Minden 
tettének a háttere a pénz. Ha nyugodtan en- 
gedik lepni, akkor nem ölt volna. Hozzám 
azonban ezért jött. Hogy megöljön, hogy 
elhallgattasson engem is, mint Mimit. Meg 
akart szabadulni egy kényelmetlen tanutól, 
aki kifecsegheti a titkát. De akkor miért 
nem vitte keresztül a szándékát? 
- Fél, hogy reggel a rendőrségre vi 

szem a talált csomagot és akkor.. Ez két 
ségtelen. De amikor megszurtam és fájdal- 
mában eleresztette a torkomat, jobb ötlete 
támadt. Lemondott arról, hogy megöljön, í 
valószinüleg nem azért, mintha megtetszett 
volna a képem. Másért. Mi lehet ez a más? 
Ennél a pontnál ismét megakadt a 
gikája. Ilyenkor a legjobb, ha egy pelt 
konyakot iszik az ember. Gomar csaettinte 
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a nyelvével és ötletet keresve nézett a pad- 
lóra. (Folyt. köv.) 

Reg. Ferdinand ,9 
Naponta postai szétküldés, 
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Mindenkit kielégitünk 

HBelpolifikai figyelő 

A demokrácia ; 10 CICI sszéfforgácsolása 
Bárhonnan kiindulhatunk ehez a kér 

1. déshez. Kiindulhatank a nemzeti Bucuresti, május 8. A Capitala irja: A 
belügyminisztérium idegenellenőrző hivata- 
la megfeszitett munkával dolgozik azon a 
kimutatáson, amelyben helyet kap majd, - 
minden olyan idegen állampolgár, akinek 

zől, vagy az ügyvédkongresszusról, mégis junius végéig megvonják tartózkodási en- egy helyre torkolunk: a demokrata arcvonal gedélyüket. A jelen pillanatig elkészült ki- 

munkavédelmi tervezetből, kiindul- 
hatunk abból, hogy a kormány mégis ma- 
rad és a választásokat a liberálisok vezetik 
le, beszélhetünk a Madosz cluji értekezlet- 

megteremtése létérdeke a magyarságnak. mutatás szerint junius honapban mintegy Érdekes megjegyezni, hogy egyik kon- 
wrvativ, sőt klerikális magyar lap is első 
helyen közli a deji kongresszusról szóló be- 
számolóját. Máskor minden demokráciával 
szemben oly éles hangja lehalkal szinte 

a meglepetés és a magára ébredés hangsze- Botosani, május 8. Megrenditő őöngyil- relését veszi fel. Önkéntelenül. De ez bizo- kossági istet történt a áron zsidó me- nyitja leginkább, milyen végzetes veszély al tőjépen. Délután 2 orakor jólöltözött leány magyarságnak egy lépést is másfelé tenni, Kért bebocsátást a temetőbe, hogy megláto- -int a legtisztább szándéku demokrácia felé gassa atyja sírját. Az őr minden további nél- 

mán demokrata ügyvédek kiáltása el- gyelmesek. Szóltak apjuknak, aki a hang 

kül beengedte. Egy óra elmultával az őr 2 gyermekei irtózatos kiáltásokra lettek fi- 
m len, melyet az alkotmány megóvása 3) f a i i irhant érdekében tettek. És mit is hozhat fel ma- irányába indulva megtalálta egyik sirhan 

Mit is Hozhatott volna fel a lap a ro- 

gyar lap a Madosz ajánlata ellen mely vá- mellett a leányt, aki vértócsában feküdt a . ' 1 / 
lasztási együttmüködésre kivánja felhiívni a 
Magyar Pártot, a Magyar Gazdaszövetsé- A „Mas arságó kisrinort a get, az összes demokrata magyar pártokkal 22. lagys E n rtja 

Ki az, aki ki mer állani és azt mondja: 
„ezekkel nem állok szóba, menjünk külön". 
Ilyen kisérlet nincs és nem is lehet. Komoly 
veszély fenyeget bennünket, de nemcsak Oradea, mái A a „ ; i A aáó jus 8. Az esemény adatai a bennünket, hanem i z z a l demokrá cluji idegenellenőrző hivatalnál ellenőrizhe- ciáját. Ezt az összefogást meg kell tennünk, tők. Mert különben ugy hargzana mint egy amig az összefogás egyáltalában lehetséges. mese. Külvélosi mese 

tatnunk a többségi demokrata pártok 
3 1i7. Kálmán Jázsef elindul] Kálmán József Mu- 

" nak. Azok között még mélyebbek az res-parti gazdálkodó a háboru előtt nagy ellentétek, mint közöttünk. Legtöbb oka en- nyomorban élt. Éppen hogy azt nem mond- nek a személyi hiuság. A nemzeti paraszt- ; pártban például arról folyik a vita, hogy 
ta a fia, ifju Kálmán József anyjának, hogy 

Hogy lehet 

Annál is inkább, mert példát kell mu- 

/ gácsát". Éppen csak ezt nem mondta, de egyáltalán egy pártnak két szárnya. Ha a különben ugy elment szolgálatot keresni, - 

; k titka". balt Amerikában, de még egy sor irás sem Azért kell a párt mozgását alulról diktáln. 

a többi demokrata pártoktól. De A széiszéri család 

hogy még volt három fiuk. tá a Iunian pártiak az el- Ezek, mikor kitört a háboru, elmentek ka- nik állásfoglalása ellenére megkötötték a 

volt az eddigi vá- nekülés alatt az özvegy asszony meg ideköl- lasztásokon. tözött Oradeára. Nem haloltt többé semmit 

delgot, - a iunianisták egy töredéke, amely meg harisnyastoppolást is vállalt, egy ret- a maga kritikája és nem a pártparancsnok 

képezi a koaliciónak s amely komolyan szá- e í Sza- Ott él nyomo s mit arra, hogy a kormányt megkapja. Azon- yomoruságo 

A befteljesedett mese 

nemzeti parasztpárti tömeget megkérded, mint a mesében. Vissza sem jött többé, tul nem tud válaszolni arra a kérdésre, melyik 

jött többé felőlee De nem is tudott irni Szomoru kéjet ad funian is, akit Kaálmán József. A Kálmánok nem tanulnak 

amint emlitettük, egy párt mozgását saját 
töege és nem a „főnökök" kell, hogy dik- 

j „aA tonának. Ök sem irtak, de üzentek. Egyik vólasztási paktumot, és a választás a de- 
mokrata erők olyan fényes győzelmével vég 

A várható együttmüködésben tehát -- fiairól. Mosni járt hozzánk Kálmánné on- föltéve. hogy Iunian meg nem gondolja a 

tenetes kis kalibában lakik, de azt mondja után megy, szintén résztvesz. Számitani 1.. büszkén, hogy ,„salát ház". 

28 ta és magányában a szegény öreg asszony. Stop- gvül ide számítható a szociáldemokrata és polja az oradeai fiatal urak zoknit ás meg- 

édes anyám süssél nekem hamubasült po- melyik „szárny" jut uralomra. 

szárnyhoz tartozik. Ez a vezerek ment az Operenciás tengeren. Talán meg- 

"külpolitikai" kérdések választanak el irni. Családi szokás ez náluk. 

l Az a legérdekesebb, 
hogy Kálmánéknak tálják. Chisináuban 

olasz, másik francia, harmadik orosz fogság- o ba került. Az öreg Kálmán meghalt a me- ződött, amire példa nem 

nan ismerem ezt a történetet. Mosni járt, 

het a nemzeti parasztpártra, amely a zömét 

rigore Filinescu polgári konzervativ cso- portja. 

A legendás ügyességü liberális takti- 
a ka husvét után megint a legbizako- 

dóbb hangot öltötte fel. Egyes lapok 

ami ezt a bizakodást indokolttá teszi. Csak 
a szokásos taktikázás, a pártok hatalom-éh- 
ségének kimélyitése az, amit ezzel el akar- 
nak érni. Nincs lehetetlen, azonban, hogy 8x vélik, hogy nem történik semmi olyan, a liberális kormány melynek rusalmassága 

1937 május 10. 

szöveteinkkel 
IKATZ Testvérek posztóáruháza 

ldccen állampoldárt uta 
sitanak ki juniusban 

Oradea, Strada 
Avram lancu 1. 

10 ezer idegen alattvaló kiutasitása várható., 
Ezeket vagy a Sziguranca utasitására, vagy 
mert a nemzeti munkavédelmi törvényren-, 
delet kihágói fogják áttenni a határokon. - 
Különösen utóbbi törvény alkalmazásával 
fogják megfosztani számos idegen alattva- 
ló tartózkodási engedélyét. A kimutatást jö 
vő hónap közepén közlik. 

Apja sírjánál bicskával felvágta 
ere 

zöld gyepen. Azonnal telefonáltak a mentő- 
kért, beszállitották a kórházba, ahol elmon 
dotta, hogy bicskával felnyitotta karján az 
ereket, mert apja nélkül, aki két héttel ez- 
előtt halt meg, nem tud élni. Az áldozat ne- 
ve, amint a vizsgálat megállapitotta Fannil 
Steinberg 22 éves felsőkereskedelmi akadé- 
miát végzett, s jelenleg városi tisztvise! 
volt. A leány életbenmaradásához kevés 
remény. 

Külvárosi mese 
ráncosodott szivére hosszu évek óta szivá- 
rognak a könnyei, hogy ilyen egyedül, ma- 
gányosan kell éljen öreg létire. Hát most 
vasárnap csak nyilik az ajtó és beállit egy 
pöttömnyi kis ember. Lehet ugy négy évesi 
hogy a jó Isten áldja meg. 
- Kéjem szépen - mondja, - itt la 

kik özvegy Kálmánné? 
- Itt lelkem, - feleli az öregasszony. 

- hát te ki vagy? 

- Én vadok az unokája - mondja 
kis ember és a nyakába ugrik az őöregasz- 
szonynak. 

De már akkor ott van az ajtóban kék 
ünneplőben és ezüstpatkós óralánccal.. a 
megboldogult Kálmán József, Jaj, nem, nen 
mégsem, hanem a fiu, a rég elvándorolt itf- 
ju Kálmán József ez. Megkereste az édes- anyját a háboru után husz évvel, még a 
mennye is itt van, az sem éppen fiatal asz- 
szony, már, meg nyolc gyerek, az isten áld- 
ja meg őket, ez a legkisebbik, a többiek na- 
gyok már. 

e 

Nagy volt az öröm az öregasszony há- 
zában, akit azon mód felpakoltak, hogy már 
viszik is ki Amerikába. De a jó öreg Anyó- 
ka most meg makacsolta magát. Nem megy addig, mig a másik három fiát is meg nem 
keresik. Ha pénze volt a nagyobbiknak meg 
keresni őt, keresse meg a többi fiukat is) Eddig csendes belenyugvással élt az öreg- 
asszony, mióta az öröm érte, egyre sír. Si- 
ratja és követeli a többi elveszett fiát. Ha 
az Isten csodát tett egyszer, tegyen kétszer. 

Ilyenek az anyák, hiába!.., 

el nem vitatható, eléri azt, hogy a válasz- 
tásokat még levezeti. Ebben az esetben meg 
százszorodik annak a szükségessége, hogy a 
demokrata erők összefognak. 



Guernica a bombázás után 
A világ közvéleményét mélységesen felráz 
ta az a hir, hogy a spanyol felkelők meg 
támadták és elpusztitottak egy front mögöt Newurallha Rómnálbanmn ti baszk várost. Guernicát ugyszólván eltöl 
rölték a föld szinéről, lakosságát kiirtottál A német külügyminiszter Rómában fontos tárgyalásokat folytatott Ciana cróffal. (Az 

sz alak Neurath, mellette halad Ciano.) 

nyzik-e gomb 
, , , Az angol testőrgárdát inspicálják, most a Két és féléves kislány, - aki 3800 szó! Iud koronázás előtt még fokozottabb figyelem- Az orvosok mint a legmagasabb született intelligencia példáját mutatják be a kis mel. 

Nem hia 

Mary Christine Dunt, aki máris 3800 szót ismer és ezekkel fejezi ki magát. 

tán 
sze 

ya 
utó 

Indiai fakirok ma is érthe 
tetlen mutatványát 

oldotta meg egy francia artista. A megme z revedett kötelet, amin fel lehet mászni. A .. Nemzeri umnep Lengyelországban kötél kecskecsigolyákból áll, miket egy érini arsóban a nemzeti szabadság ünnepén Poniatowski herceg szobra előtt tartották a tésre ömsze lehet illeszteni és megmerevi-, disz-felvonulást 
teni 
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Miután sem orvosi vizsga, sem a bizto- 

1937 május 10. 

OÓriási 
London, május 8. Ismeretes, hogy Wind- 

sor Eduard herceg jövedelme, a parlament 
által megszavazandó évjáradék összege fe- 
lett hosszu viták folytak. A kérdést végül 
ugy oldották meg, hogy a herceg magánjö- 
vedelmeit tartja meg és a királyi család is 
gondoskodik Windsor Eduardról. Az angol 
királyi család most hatalmas összeget, mint- 

herceg rendelkezésére bocsájtotta. Windsor 
Eduard évi jövedelme ezzel 28 ezer fontra 
emelkedett. (Leiben körülbelül 25 millió) A 
jövedelem Eduard halála után özvegyére 
száll. A herceg ujabb hirek szerint Afriká- 
bán akar birtokot bérelni magának. 

Harc az öngyilkosok ellen 
A japán rendőrség kemény harcot viv 

z öngyilkosságok ellen, amelyek száma döb 
benetes módon emelkedik az országban, A 
lértiak öngyilkossága kétszer annyi, mint 

nőké. A rendőrség véleménye szerint a 
szokatlan számu öngyilkosság oka a Nischir 
nevü szekta, amely hirdeti az élet hiábava- 

lóságát és a halál közelségét. A' rendőrség 

a nyomozások során kideritette, Hogy ön- 
gyilkosok klubja müködik ezen elvek alap- 
ján. Számos öngyilkosnál ugyanis megtalál- 
ták az egyesület elveit. A pontozatok között 
olvasni lehetett az egyesület tagjainak kö- 
telességeit is, Ezek szerint bizonyos időn be- 
lül kell hogy minden tag méltó és szép mó- 
don vessen véget életének. 

Hoguan kellolcsó temetkezési 
pDimfositásunkhoz belratkozni 
Oradea, május 8. Vidéki olvasóink ké- 

hyelmes és könnyü módját találták meg te- 
metkezési biztositásunkban való részvételre. 
Miatán levelező lapot irtak kiadóhivatalunk- 
oz, melyre minden felvilágositást megkap- 

lak, a beiratkozáshoz való összeget bekül- 
lik postautalványon, ennek hátán közlik a 
bebiztositott fél, valamint saját személyi 
Mataikat, mire azonnal megkapják a bizto- 
htási könyvecskét. Igy majdnem semmi fá- 
tadtsággal, pár nap leforgása alatt hozzá- 
uthatnak azokhoz a kedvezményekhez, me- 
lyeket olvasóinknak biztositottunk. 

titott fél beleegyezése nem szükséges, a te- 
metkezési biztositás sok tekintetben felül 
mulja az életbiztositás előnyeit. Kérjen rész 

letes felvilágositást kiadóhivatalunktól, Ho- 
gyan juthat 80 lei Havi dii ellenében 10.000 
lej biztositási dijhoz. 

CSOPPSEGNEK - MACKs KAISER BO- 
RAX-ot! Még a felnőtteknél is jobban ve- 
szélyezteti a kemény viz a benne lévő ol- 
dott ásványi anyagok és mész által az apró- 
ságok gyenge és érzékeny bőrét. Könnyen 
válik a kemény viz a kiütések és kipállások 
rettegett kórokozójává, mely a gyermeknek 
felesleges fájdalmakat, az anyának kinos 
rettegést okoz. Macks Kaiser Borax a csecse- 
mő és gyermek mosdóvizébe öntve, lágy és 
kellemes ártalmatlan vizet ad. Csak a köz- 
ismert vörös dobozban valódi, kimérve nem 
kapható, 

Bucuresti, május 8. Az FRFA technikai 
bizottsága tegnap fontos ülést tartott, ame- 
lyen elhatározta, hogy a Carol serleg dön- 
tőjét a nyugati és a déli ligák válogatottjai 
között junius 6-án játszák le. Miután négy 
hap mulva, 10-én, a Hősök napján kerül sor 
a román-belga válogatott mérkőzésre, a 
bajnokságban több mérkőzés elhalasztására 

lehet számitani. 
Az FRFA tegnapi ülésén megálapitotta 

a román válogatoit baltii körutjának műso- 
rát is. Ez a következő: Julius á: Románia- 
Lengyelország Varsóban, julius 8: Románia 
-Litvánia Kaunasban, Julius 11: Románia 
-Lettország Rigában. Julius 13: Románia- 

Finnország Tallinban. 

A technika csapatát állitja ki Magyarország 
Jugoszlávia ellen 

Dietz doktor, magyar szövetségi kapi- 
tány, a tegnapi gyakorló mérkőzés után ösz- 
szeállitotta a Jugoszlávia ellen kiálló ma- 
Eyar válogatott csapatot. Az együttes - az 
utóbbi válogatott csapatok összeállitásaitól 

Módositják a világbajnoki mérkőzések beosztását 
A világbajnoki mérkőzések beosztása ál 

talános elégedetlenséggel találkozott. Az el- 
panaszcsok között volt Románia és Ju- 

goszlávia. A FIFA most foglalkozott ezek- 

elérően a technikára van alapozva, Az ösz- 
szeállitás: Szabó, Vágó, Korányi, Palotás, 
Turay, Lázár, Sas, Cseh) Sárosi (Teleky) 
Zsengellér Titkos. Amennyiben Sárosi még 
sérült lesz, ugy Teleky játszik. 

kel a panaszokkal és utasitotta a világbaj- 
nokság rendező bizottságát, hogy módositsa 
a beosztást olyan módon, hogy minden elé- 
gedetlenség orvosolva legyen. 

Az AMEFA egy évre letiltotta Szaniszlót 
Arad, május 8. Az AMEFA vezetősége 

Végre a legerélyesebb eszközhöz folyamo- 
dott, hogy a sportszerütlenül élő Szaniszló 
Zoltánt megftegyelmezze. Több sikertelen fi- 

gyelmeztetés után az éjszakai életet kedve- 
lő játékos fegyelmi bizottság elé került, - 
amely szigoru itéletet hozott, Szaniszló II. 

évjáradékot biztositottak 
a lemondot Edwardnak 

jegy százezer font évi kamatjövedelmét a 

Az egész világon több- 
miliió beteg... 

köszöni gyógyulását a világhirü amerika 
Gastro D. gyógyszernek. Máj- és epebajok 
görcsök, ideges gyomorbetegségek eseteiben 
hatása egyedülállo. Ez a gyógyszer egy A- 
merikában felfedezett gyógynövény kivona- 
tával készül és az összes fent felsorolt be 
tegségeknél azonnali enyhülést okoz és rö 
vid időn belül a gyógyulást biztositja. 

Tekintettel arra, hogy közvetlenül a 
központi és vegetativ idegrendszerre hat, - 
amelyek a legtöbb esetben közvetlen okai 
az emésztőszervyi megbetegedéseknek, az 
idegrendszer különböző zavarainak esetei- 
ben is nagyon kedvező hatást fejt ki. ! 

"Gastro D." kapható az ország összes 
győgyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

n megrendelhető 135 lei utánvét mel- 
ett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 

mit szól a Hindenburg katasztrófájákoz? 
-Az első pillanatban azon gondulkod- 
tam, hogy ha mán egy ojan nagy német lég- 
hajó lezuhan, mijér nem hijják azt Hitler- 
nek? Mer' ezér a szép Hindenburgér' bizony! 
kár vót, Oszt pont Amerikába történt, Nyu- 
jork közelében. Még azt fogják mondani, 
hogy Lagárdija, Nyujork pógármestere vót 
az okozója, aki ellensige a hitlerizmusnak, 
Pláne, hogy a Ceppelin igazgatója aszon- 
gya, hogy az egisznek a villamosság kisü- 
lise vót az oka. Várjuk meg, hogy a végin 
mi fog kisülni? ; é 
-Mindenesetre a német pontosság é 

megbizhatóságnak nagy pofon volt, hogy 
egy ilyen léghajót is baleset érhet. 
- Mindenkit érhet baleset. Ki gondulta 

vóna példájul, hogy a panyol pógárháboru- 
ba még egy fijók-pógárháboru is keletkezik, 
oszt a katalányok összevesznek az anarkis- 
tékkal. Ugyláccik, nem birták bevárni Fran- 
kót, oszt sürgősen összetüztek egymással. - 
Én azér' sajnálom ezeket a szegény panyo- 
lokat. Nem elég nekik a pógárháboru, még 
hozzá van nekik vagy négy kormányuk is. 
Kaballero - kormány, Franko - kormány, 
baszk kormány, kata jányok kormánya, -- 
Teceik látni ezér' jobb nekünk: nálunk pó- 
gárháboru sincs, oszt kormányunk is csak 
egy van - de még hozzá mijen régen. 

De hiszen az a hir járta, hogy má- 
jus 10-ike után lemond a kormány? 
-AI' biztos, hogy lemond, csak az a 
kérdés, hogy mék május 10. után? Me:" 
hogy most megint azt irják az ujságok, 
hogy Tataresku kijelentette, hogy őszig ne- 
ki nem sürgős. Antul jis inkább, mer 
aszonygya, hogy aszongya, ü nagyon meg 
van elégedve az eddigi kormányzással. 
- Arról beszélnek, hogy Titulescu is 

Fajlandó lenne kormányt aiakitani. Miro- 
nescu is szóba jöhet, aki most Franciaor- 
szágban tartózkodik. 
- Ugy láccik, külfődrül 

zatni agy minyiszterelnököt. Lehet, hogy 
Maniju is tutta ezt, oszt azér' utazott kül 
fődre. Csak ugy ne járjon, mint a négus ? 
Népszöveccsiggel. 

Iakóbejelentő és házbérszerződés nyom 

kell hazaho- 

Ijátékjogát egy esztendőre felfüggesztett- 
ttvány kapható Pásztor pavirkereskedés- 
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APRÓHIRDETÉSEK VÉTEL-ELADÁS 
Ujonnan érkezett női és férfi kabát és 

ruha szövetek és mosóáruk nagy maradékok- 
ban. Str. Pavel 27. 

Cséplőgépet keresek haszonbérbe. Csép- 
lésem van. Piata Unirii Nr. 2. trafikban. 

APROHMIRDETÉSEK ára szavankent 
? lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 
A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 leilért közlünk. 

POSTA nos féle ház olcsó áron, költözködés miatt. 
Érdeklődni Tokaji Sándornál, Chisineu-Cris. 

Megkezdődött a nagy árkedvezmény 1404 
S . Bejelentő hivatalhoz (rendőrségi) szük- 

Hőn a fén ke észnél séges bejelentő lapok kaphatók Pásztor Ede 
D cégnél 

6 árb. művészi lev. lap csak 80 
lei, ugyanaz ami a kírakataimban 
láthaló! - Strada Alexandri 4. 

Eladó sürgősen Uioarán (Ocna Mure- 
sul sós fürdőhely) Str. Closca 
alatt 200 öl területtel két szoba konyhás 
kis magánház, 40 ezer leiért. Értekezni, ille- 
tőleg bővebb felvilágositást nyerni a kiadó- 
hivatalban, vagy Fosztó Dezső temetkezési 
vállalatnál Uioara. 1392 

Eladó egy magánház bevezetett füszer- 

Özvegy középkoru jobb iparos házasság 
céljából megismerkedne némi vagyonnal 
irendelkező finom lelkü független intelligens 
keresztény nővel. Vagyona biztosittatik. Le- 
velet „Kedélyes" jeligére a kiadó továbbit. üzlettel. Str. Wilson 84. -1442 

1434 Hálószoba butor olcsón eladó. Háztulaj- 
25 éves fiatalember vagyok. Házasság donosnál, Hilaria ucca 2-a. 1443 

céljából megismerkednék hozzám illő le- 
lánnyal, kinek némi kis hozománya van. - 
„ÁArva'" jeligére. 1433 

m 

Biztos megélhetést nyujtó vallalat ke- 
fes megbizható ügyes ügynököt azonnali be- 

Makulatura ujságpapir kapható a Pász- 
tor Ede cég papiráruházában. 7086 

Aikalmi véfel 
Uj ház: szoba, konyha, kamara, 
folyosó kis üzlettel, kuttal Barak 
telepen 28.000 lei, 15.000 lei 

dépésre. Cim a kiadóban. 1388 készpénz, többi havi részlet. 
Jó kerékpárt keresek megvételre. Ba- ItA PID Strada Pavel 19. 

z zzz zzzazmzzzzmzzzzazzaamzrzmezmzlzemzaszlszman, 
1937 május 10. 

1 pár gyermek Ilor patent harisnya 8 lei 

Eladó Chisineu-Cris községben Kiss Já- 

55. szám 

Husvéti olcsó árak, 

1 pár Ilor gyermek zokni randal 13 lei 
1 pár női harisnva strapára 15 lei 
1 pár női flor harisnnya 20 lei 
1 pár női boka zokni 8 lei 
1 pár női ilor boka zokni 22 lei 
1 pár férfi zokni erős 11 lei 
1 pár lérfi ünneplő zokni 13 lei 
1 pár férli Hor cérna zokni 20 lei 
1 pár férfi harisnya kockás 23 lei 
1 pár férfi flor harisnya 39 lei 
1 drb női ing himezve 65 lei 
1 dro selyem kombiné I-a 115 lei 
1 drb női relorm nadrág 25 lei 
1 árb férfi alsónadrág 33 le. 
1 drb férfi hosszu alsónadrág 69 le 
1 drb férfi zelír ing 68 le, 
1 drb férfi ünneplő ing I-a zefirből 90 je, 
1 drb habselyem férfi ing 249 le, 
1 drb női divat mellény nyári 39 le1 
1 drb női selyem nadrág 49 le, 

Ady 101 és selyem harisnya 52 le, 
Ady, Manon 68 lei, Areca 49 le 

Viszonfeladókmak áremgedmény! 

Moskoviis Anmdormál 
Str. Nicolae lorga 7, Hevesivel szemben. 

2 Alexandri 34. 140i 

Hosszu bizonyitvánnyal főzni tudó min- 
Menest felvesz Witrael Vilmos, Str. Avram 
Hancu. 1447 

Nyomdász tanulót középiskolai végzett- 
péggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban. 1029 

Tüntetésre 
Páris, május 8. A Matin irja: Attól 

tartva, hogy vasárnap Jeanne d'Arc tra- 
dicionális ünnepe alkalmával incidensek 
fordulhatnak elő, a francia kormány bel- 
ügyminisztere által megbizta a rendőrfő- 

nököt, szerezzen biztositékokat az összes 

érdekelt szervezetektől, különösen a fel- 
vonuló menet hosszuságát és utvonalát il- 

Varrni tudó egész árvaleányt keresek, 

otthont, ellátás- kap. Állandó munka. Ko- 
vátsné, Str. Sinaia 4. Oradea. 1322 

Egy fiatal szücssegéd felvétetik tyeptár 
munkára. Ozsváth Elek szücs, Tinca, jud. 
Bihor. 14411 

RÁDIÓ MŰSOR 
Bucuresti: 7.30: A reggeli müsor közve- 

titése 13.10: A Dinicu zenekar hangverse- 
nyének közvetitése 18.10: A Marcu zenekar 

Keresek vidékre egy jóravaló leányt, ki 
zni tud és üzletben jártas. Román és ma- 
(gyar nyelvtudással. Barabás Géza, Aminoa- 
ea, jud. Hunedoara. 1440 

Francia, angol, esetleg németül beszélő 
nőt keresek leányomhoz. Balázs, Alexandri 
utca 34. 1439 
! : hangversenyének közvetitése Utána: Hirek 
yvar unkásleányok felvétetnek Gyertya adása Majd: Körülbelül 19: Felolvasás 20. 
igyár, Aleea Soldu 2. Costachescu: Hus- A nemzet órája. 20.20: 

Munkásleányok 14 éven felüliek cukor- véti szabadság - hangiáték. Utána: Hirek. 
ka csomagoláshoz felvétetnek. Petrovici cu- Majd: Felolvasás 21.10: Gramofonlemezek. 
korkagyár, Str. Alexandri 28. 1446 22: A rádiózenekar hangversenyének közve- 

titése, melynek müsora a következő: Schu- 
Kifutót vagy fiatal segédet, ki csoma- bert: Rosamunda nyitány, Morena: Strauss 

goláshoz ért, felveszek György, Saguna 9 János egyveleg. Kozan szoprán és Alexan- 
1445 drescu tenorral Majd: Hirek külföldre né- 

Öt éves gyermek mellé gyermekszerető metül és franciául. 
nőt keresek. Plevnei 5-a. 1437 

Budapest: 9.45: Hirek. 10.10-10.55: 
Bánátban nagy birtokra kerestetik egy Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 11- 

nős magtáros, aki a tehenészethez is ért - 11.55: Református istentisztelett Prédikál: 
gyanott egy konvenciós kertész is keres- Muraközy Gyula. 12-13.15: Egyházi ének 
tetik. Ajánlatok fizetés igényekkel kéretnek és szentbeszéd a kir. udvari és várplébánia 
1-Bánát" jelige alatt a kiadóba. 1436 templomból. A szentbeszédet dr. Székely 

László mondja. 13.20: Pontos időjelzés 13.30 
a ; . ötött- -14.55: Rádiózenetek 15: Szalonzene 15.40 
e s kezi tede Rosenberg kötött. Gazdáknak 16.10: „A fagyos szentek" 16.30: 

Rádióüzenetek 18: Cigánygyerek zenekar. 
*eeee.. 18.50: Magyarország-Jugoszlávia labdarugó- 

NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS mérkőzés II. félideje 19.50: Lemezek 20.50: 
PÁASZTOR EDE CéG KÖRFORGÓGÉPE Sporteredmények 21: Haiduk hadnagya', 

ORADEA. operett 22.55: Hirek 24.15: Cigányzene 1.05 
eeev Miirek kültöldi magvarok számára 

Varrni tudó román leányokat felve- 

mentők" ünnepélyes őrségváltása 11.45: Fel- 

14.15: Rádióüzenetek 15.40: Hirek 16: Ár- 

KULONFELE 

Elveszett Mág névre kiállitott iratok- 

kal pénztárca. Megtalálója még 100 leit kag 
Str. Tache Ionescu Munkásotthonban. 1444 

szabadalmazott készülék, es 

Purifikator legtökéletesebben dolgo- 
zik, minden cséplőre könnyen szerelhető. 
Kérjen prospektust: Desider Friedrich, Ti- 
misoara IV. Str. Pop de Básesti 14. 

készül Páris a Jeanne 
d'Arc ünnepélyen 

letőleg. Mivel megegyezés nem jött létre, 
a rendőrfönökség közölte a különböző szer 
vezetekkel, hogy május 9-én nem enge- 
délyez semmilyen felvonulást a főváros 
utcáin. Csupán annyit enged meg, hogy 
a küldöttségek délelőtt 10 13 órák kö- 
zött megkoszoruzzák Jeanne d'Arc szob 
rát. 

HETFŐ: 
Bucuresti: 7.30: A reggeli müsor köz- 

vetitése 13: Gramofonlemezek 13.25: Sport- 
hireknek adása. 13.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek közvetitése. 14.30: Gramofon- 
lemezek 15: Hirek 16.45: Előadás 18: A 
Motzci zenekar hnagversenyének közvetitése 
melynek müsora a következő: Ivanovici: A 
Dunáa hullámain, keringő. Román néptáncok 
és dalok Utána: Felolvasás Majd 19: Cseve- 
gés 20: Felolvasás 20.20: Stroescu Konstan- 
tin román dalokat énekel 20.45: Carmen 
énekkar. Hübsch: Román néphimnusz. Hi-/ 
liac: Krisztus feltámad. Castaldi: A hősök 
visszatérnek. Jalovicki: Dunai átkelés. Po-] 
rumbescu: Hármasszinü lobogó. Vidu: Nép-] 
tánc. Kiriac: Eljen a király 22.30: Hirek - 
22.45: Zene közvetitése egy vendéglőből. 
Majd: Felolvasás Utána: Hirek közvetitése 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: Gramo- 

fon. 8.20: Étrend 10.45: Hirek 11: Az „Öre8 

olvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 12.15-12.55. 
Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 13: 
Harangszó. 13.05: Öreg cigányprimások ze- 
nekara 13.30: Hirek 14.10: Pontos időjelzés 

folyamhirek 16.30-17.40: Rádióüzenetek 10 
Szalonötös 19: „A Savoyai ház" Előadás —1 
19.30: A Miskolci Mozdonyvezetők Dalárdá- 
ja 20.10: „Kis cipőben örök költészet". Elő- 
adás 20.40: Uray Margit magyar notáka 

zongorázik 21 A Filharmoniai Társaság hanő 
versenyének ismertetője és 21.10: hangyel 
senyének közvetitése. 22 20: Hirek 

r
a


